

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefoni száma 124.

Feloldó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELHÍVÓ SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 82.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazásuk szerint közlünk

Szervezkedjünk!

Makó, január 28.

Örömmal üdvözöljük a féltékeny tobozó jókedvű harsány szavával hirdető munkapárt, hogy övé az ország. Hargos beszéddel hirdeti írásban és szóban hogy az ország népe az ő részén van, mert hiszen egy hang se hallatszik ellenük. Ha nevével azzal az ellenvetéssel találkozunk, hogy a munkapárt ellenük van, azt felelik, hogy az nem számít, mert azok szociálisták, hanem nézze meg mindenki a föld népét, az egyszerű józan magyar népet, az nagyon meg van elégedve a sorsával, az csak elismeréssel szól a munkapártiról és alkotásáról.

Hát ez nem egészen így van. Egyelőre ugyan még tart a kétség, amely a kormány ökölcsepeitől folytatott erőt vett a nemzetben, de ez nem tart soká. Emelkednek már hangok, hogy ez nincsen rendjén és észre kell téríteni az elbiztosított kormányt. Nem elég az erőltetett tiltakozás, a gyenge pusztába kiáltó szó, hanem tömörítés, egységes szervezkedés kell ide, amelynek nyomán az ellenmondás zúgó vihara fog kitörni.

Ennek a szervezkedésnek, az ellenzéki polgárság céltudatos tömörítésének szükségét látta be egy biharmegyei jó magyar falu: Furta okos, józanul gondolkodó népe. Nagyhangú beharangozások felhívásnak nem jelentek meg. Bizonyára a főszolgabíró sem volt ott, a hivatalos világ sem volt képviselve. Egyszerű gazdálkodó emberek gyülekeztek egy vasárnap délután valamelyik nagyobb helyiségben, hogy egyesüljenek, mert úgy találták, hogy legelőbb ideje a szervezkedésnek és az ellenzéki érzelmi polgárok tömörítésének.

Egyszerű, keresetlen hangú, itáliai naiv és primitív fogalmazású levél Herczegh Lajos levele számolt be a pártszervezésről. Nincsen abban szó arról, hogy ki lett az elnök, az alelnök, kikkel töltötték be a különböző tisztségeket, még csak azt sem említi meg, hogy kinek a kezdeményezésére történt a szervezkedés, a mint az elengedhetetlen szokott lenni hasonló beszámolóknál.

Annál érdekesebb azonban az indokolás, mely a levélíró szerint

szükségessé tette a furta ellenzéki szervezkedést. Magunk sajnáljuk a legjobban, hogy nincsen módunkban teljes egészében közölni a levelet, ezt a meghatóan kedves írásművet, amely nem pályázik a halhatatlanságra. Meg kell mutatni Tiszának és a sópénzen szerzett többségnek, hogy éppen elég volt az ő ország és nemzetrontó munkájából, amelynek betetőzése volt a sajtójavaslat elfogadása.

A felhívás a melyet minden jó magyarnak meg kell halgatni, így végződik:

„Eljött a leszámolás ideje! Itéljen a nép! Kérjük az ország minden hazaszerető emberét, hogy mint mi: Furta község, úgy minden község szervezve legyen és egyesüljön úgy a 67-es, mint a 48-as érzelmű polgár. Mert a munkapárt nem 67-es párt, nem is párt, hanem buká, amelylyel agyonverték mindent, ami a nemzetnek jó, a mi az országnak kell. Mutasuk meg, hogy a nép ebben van, szálljunk szembe elleneinkkel, mert a nép szavának kell döntenie legközelebb. Vessen mindenki, aki a nép ellen törni mert!

Mi ujság a politikában?

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén, már tíz óra előtt nagy meglepetést keltve megjelent a folyosón Polónyi Géza. Természetesen az újságírók megrohanták a kérdéssel:

— Hát kegye mes ur itt?
— Igen, eljöttem. — válaszolt Polónyi Géza — hogy a kötelességemet teljesítsem.

Beöly Pál elnök háromnegyed tízenegykor nyitotta meg az ülést. Bejelentette, hogy Beliczey Géza mandátumát végleg igazolták. A sajtójavaslat ellen több tiltakozókérvény érkezett majban is a képviselőházhoz.

Ezúttal átérték a közös hadsereg fenntartásához szükséges ujoncjutaléknak új megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Simon Elemér előadó hosszabb beszédben elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Az előadó után a baloldali sorokból szólásra emelkedik Polónyi Géza.

Polónyi Géza: Ellenzéki elvtársai abban állapodtak meg, hogy a véderőjavaslat vitájában részt nem vesznek. Ezt a határozatot ő tisztelben tartja, de mégis felszólal, mert ez a javaslat magának a katonai szervezetnek szempontjából helytelen. Felszólal, dacára annak, hogy ebben a képviselőházban, ebben a millióban a kölcsönös meggyőzés lehetősége nincs meg. Két esztendővel ezelőtt ünnepélyesen a politikai felelősség nyával kijelentették a tulajdonon, hogy tíz esztendőig újabb ujonclétszámmelés nem lesz; ezzel szemben pedig ugyanazok a politikusok most olyan javaslatot terjesztenek be, amely a melett, hogy a létszámot szinte példátlanul emeli, új és kétségbeesítő pénzügyi megterhelést jelent. Mivel indokolták azt meg? (Mozgás a jobboldalon.)

Német, angol és francia katonai irókkal igazolja, hogy ez a borzasztó tempójú fegyverkezés más, mint összeroppantással nem végződhetik. Magyarországról el lehet mondani, hogy ezen nagy fegyverkezés után, mint a mondák hőse, a saját kardjába dől.

A létszámmelésnek két tényezője van; az egyik az emberanyag fokozása, a másik a pénzáldozat. A német birodalom területéről fenyegeti a legnagyobb veszély Európát, mert ennek a nagy birodalomnak egymilliókészszezer kiemelkedő katonája van és a legújabb sorozások csak négyszázezer embert vettek igénybe.

Tehát egy nyolcszázézer főnyi létszámmel számolnak. Az egymilliókészszezer főnyi emberanyag folyamatos emelését fenyeget és ha mi arra hivatkozunk, hogy fejleszteni kell hadseregünket, mert a külföldi államok is fejlesztik, akkor nincs erő többé, amely a fegyverkezés elé gátat emelne, határt állítana.

— Ha mi ezt a szegény országot Német- és Oroszországhoz mérjük, a biztos pusztulás örvényébe kerülünk. Azért szólok fel, hogy újra nyoma legyen a naplónak annak, hogy a véderőtörvény 1912 június 4-én alkotmányellenesen jött létre parlamenti csinnnyel és ez az alkotmányellenes, törvénytelen eljárás ünnepélyes konfesszióban is elismertett. (Mozgás jobbra.) Közjogi előadó és nincs, azért a törvény soha alkotmányos nem lehet.

Főrendek a sajtójavaslat ellen.

Módosítani akarják.

A főrendház ellenzéke, köztük Hadik János gróf, Dessewffy Aurél gróf és Prónay Dezső báró már napok óta szervezik a főrendek ostromát a sajtójavaslat ellen. E javaslatnak nemcsak általános vitája lesz rendkívül élénk, hanem részletes is.

A részleteknél a főrendi ellenzék minden egyes szabaszhoz beterjeszti azokat a módosításokat, amelyeket Vazsonyi Vilmos és Székely Ferenc szövegeztek meg, de amelyek beterjesztéséül a képviselőházban a közismert események miatt elűtettek.

A rendőrkapitányok fegyelmi ügye.

Felmentette őket az alispán.

Az 1913. évi április hó 13-án, mint arra még igen sokan emlékeznek, Rákossy Gyula rendőrkapitány és Bóna Pál dr. rendőrkapitány az ország minden vidékéről összeseregülő köztársasági értelemű egyének vacsorázását megzavarták és karhatalommal intézkedtek a megjelentek szétoszlátása iránt. A következő napon pedig Esparit János dr. ügyvéd házában megjelenteket ugyancsak karhatalommal szétverték s ez alkalommal többeket alaposan indok nélkül letartóztatva, személyes szabadságukban korlátozták, mi által hatáskörüket túlépve, törvényes kötelességüket súlyosan megsértették.

Ezenkívül a két kapitány hivatali működése körében több kisebb-nagyobb erőszakosságot is tapasztalt a város képviselőtestülete, miért is 1913. évi május 3-án tartott közgyűlésében fegyelmi vizsgálatot rendelt el úgy Rákossy Gyula rendőrkapitány, mint Bóna Pál dr. rendőrkapitány ellen.

A fegyelmi vizsgálatot a rendőrkapitányok ellen a vármegye alispánja folytatta le és mindkettőt felmentette a vád és következményeinek terhe alól és ellenük az eljárást beszüntette.

Az alispán i elkezése szerint a köztársasági párt gyűlékezése felosztatandó volt, mert annak pon

Finom karlóczai ürmős
kapható IRITZ SÁMUEL özv. özvegnél.

tos idejét be nem jelentették. A véd gyanánt hangoztatott indokolatlan letartóztatásokat tekintve a rendőrkapitány az alkapitány tagadásával szemben sem merült fel oly bizonyíték, mi a vádakat igazolja volna és azok részéről, kiket letartóztattak, panasz nem tételt, így nem volt alap a rendőrkapitányoknak megbüntetésére.

Felhozta még az alispán indoklásában azt is, hogy a rendőrkapitányok részéről indokolt volt a szabályoknak szigorú kezelése és az eljárásuknak megvolt a kellő alapja, mert csaknem ezután kelt a köztársasági mozgalom elnyomását célzó 1913. évi XXXIV. törvény, mely már törvényerőre is emelkedett.

A gyilkos volt makói csendőrhadnagy épelméjü.

Hirtelen haragjában ölte meg a feleségét.

Alig egy hónappal ezelőtt történt az aradmegyei Székudvar községben, hogy Donó Árpád volt makói csendőrhadnagy agyonlőtte a feleségét, Porzolt Zsuzsannát. Dr. Auszterweil László és dr. Pozsgai István törvényszéki orvosok Domokos László végzése alapján megfigyelték Donó Árpádot elmeállapotát és megállapították, hogy a normálisan hirtelen haragu, rendkívül gyorsan extázisba jut, azonban az elméjének semmi baja nincs. Különösen akkor jut extázisba, ha ellentállásra talál. Erre számos példát hozott fel az életből.

— Egyszer — mondotta az orvosoknak — egyik erdélyi községből azt a jelentést kaptuk, hogy a famunkások fellázadtak. Egyedül mentem ki a helyszínére, habár a csendőröket magam mellé vehettem volna, a lázadás híre annyira felizgatott, hogy egyedül kivont karddal rohantam az ötven munkás közé és azokat magam vertem szét. A feleségemet nem akartam megölni. Amikor értesültem róla, hogy hűtlen lett hozzám, detektívekkel kinyoztattam az ügyeit s amikor minden adat a kezemben volt leulaztam hozzá Székudvarra. Eléje tartam bizonyítékainkat és arra akartam bírni, hogy adja be a jóváhagyását s az ő hibájából mondassék ki a válás. Kijelentette, hogy az adataim hazugságon alapulnak. Ez annyira indulatba hozott, hogy a mindig a nálam levő revolveremmel négy-szer rálőttem. Agyonlőttem anélkül, hogy akartam volna.

UKRANIA

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, január 29-én este 8 órakor

Az élő halott.

Dráma.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Január 29 Csütörtök Róm. kath. Szal. ss. Fer. protestáns Szal. sz. Fer. Görög orosz január 16. Sz. Péter. Nap kel 7 óra 33 percekor nyugatig 4 óra 54 percekor,

időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő: Fagy-pont körüli hőmérséklet és helyenkint havazás várható. Sürgönyprognózis: Fagy-pont körüli hőmérséklet, sokhelyütt csapadékkal. Déli hőmérséklet: 20 C.

— Kériratok a vármegyén. A vármegyének újabb megérkezett Sopronvármegye körirata, amelyben törvényhozási uton való kimondását kéri annak, hogy a községi orvosi szolgálat a nyugdíj kiszámításánál és egyéb tekintetekből hozzászámítandó a vármegyénél és a rendezett tanácsú városoknál orvosi minőségben elfoglalt szolgálatához.

— Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületnek kérelme, amelyet a folyamatban levő oláh paktum tárgyalások alkalmából a magyar állam egységes nemzeti jellegének megóvása érdekében az ország összes törvényhatóságaihoz intézett Csanád vármegyéhez is megérkezett.

— Egy újabb felebbazás. A város új szervezeti szabályrendelete ellen mint lapunk mai számában megírtuk, naponta érkeznek be felebbazások. Ma Espersit János dr. városi képviselő adott be felebbazást. Felebbazása szintén a mérnöki hivatal szervezésére vonatkozik, Espersit felebbazásában óhajtja, hogy legyen egy főmérnök, egy mérnök egy segédmérnök, egy műszaki tiszt, egy díjnok, egy hivatalosolga és 6 állandó utkaparó, továbbá engedtessek meg egy főmérnök, mint a mérnöknek minden olyan magánmunka, melyek a hivatali munkával összeütközésbe nem jönnek.

— Felolvasás. A makói függetlenségi és 48-as II-ik olvasókör Megyeház-utcai helyiségében február elsején, vagyis vasárnap délután 5 órakor felolvasás lesz, melyre a tagokat és érdeklődőket ezúton hívja meg a kör elnöksége.

— Vallásos református estély holnap csütörtökön délután 5 órakor a belvárosi tanácsteremben fog megtartani. Szerapeinek: Nagy Károly kir. tanácsos, Raffai Endre tanító.

— A Csanádmegyei DMKE. osztály műsoros estélye. A Dmke osztálynak február 7-én tartandó műsoros estélyz iránt különösen az aranyifjúság részéről igen nagy az érdeklődés, amely már abból is kitűnik, hogy nagy buzgósággal gyakorolja magát mindegyik szereplő a neki jutott vagy a maga választotta szerepkörében. Ha este-felé arra sétálunk a kaszinó felé, sajátos régies rithmusu, de bájos melodijú zene üti meg fülünket. A tájékozottabbak tudják már, hogy ez a február 7-iki nagy előadás gavotte-láncahoz való előkészület. A rendezőszék Dr. Kiss Pálné vezetésével mindent elkövet, hogy az estély minden várakozást felülmuljon. Ma csütörtökön Révész Béla táncmester már fél 4 órakor kint lesz a rendelkezésére áll a táncolóknak. A csoportképek beállításában is igénybe vehető a táncmester utbizgázitása.

— Kérem. A fűdőzésellenes

szanatorium makói fiókjának a választmánya kéri azokat, a kik a vasárnap délutáni teadélutánra tombola tárgyakat akarnak adományozni, sziveskedjenek, adományukat már szombaton délután 5-7 óra között a kaszinóba felszállítani.

— Bezárt iskola. Paku Imre dr. városi főorvos jelentette ma a város polgármesterének, hogy Ujvárosban a Gyenge András iskolájában a kanyaró járványszerű jelleggel fellépett, ezért is indítványozza az iskolának 14 napra való bezárását. A polgármester megítélte a szükséges intézkedéseket az iskola bezárása iránt.

— A bánhegyesi orvos megörült. Balogh Benő magyarbánhegyesi orvos hirtelen megörült. Az a rögeszméje, hogy a belügyminiszter megbízta az összes házak fertőtlenítésével.

— Hüllen feleség. Prágai János csanádpalotai lasos fejelentette feleségét, Dorozsmai Juliánát, hogy míg ő távol volt hazulról, az asszony 700 korona készpénzt ellopott. Az asszony beismerte tettét és a lopott pénznek egy részét vissza is adta, mindezek dacára lopás miatt indult meg ellene az eljárás.

— Tűz Battonyán. Tegnap délután Doktor Lajos battonyai lakos kiment tanyájára. Míg ő a tanyán járt, leégett a községben levő háza. A tűz, mint azt a vizsgálat kiderítette a rossz kéményből keletkezett. A kár 1200 korona, mely biztosításból megtérül.

— Anyakönyvi hírek Házasságra jelentkeztek: Gál Sándor Pécsi Juliánával, Nagy Gy. Péter Görbe Erzsébettel, Horvath István Szabó Juliánával. Elhaltak: Pakete Katalin özv. Szentpéteri Sándorné 71 éves, Jók Sándor, 5 hónapos, Diós Vikória Grézi Mihályné 62 éves, Mägeri József 3 éves, Bakó Anna Dávid Andriáné 30 éves, Paku János 5 napos korában.

— Tangó és Vanstep táncokat tanít Edelenyi Vilmos táncmester, aki táncmesteri kurzusát megkezdte már e hó 24-én szombaton a Korzószálló külön helyiségében. Ugyanekkor bemutatja az érdeklődőknek a két legújabb táncot. Beiratkozni lehet ugyanott délelőtt 11-12-ig, délután 5-7 óráig.

Szerencsétlenség orvvadászás közben.

Átötte vadásztársa tenyerét.

Kevermes községben orvvadászok hírében állottak Fodor János és Forgács József. Ezek évek óta fűtétek ezt a törvény által erősen tiltott mesterséget, de hasztalan volt a csendőrség ébersége, a két ügyes orvvadászra nem lehetett semmit rábizonyítani.

Az idei tél különösen kedvezett a két orvvadásznak. Hol egyik, hol a másik vadászterületen gárázdálkodtak.

Most azonban a véletlen folytán mindkét orvvadász a csendőrség kezébe került. A két orvvadász tegnap ugyanis szánra ült és cserkészni indultak. Mikor a kiszemelt vadászterületre értek, egy csomó nyul és fogoly bukkant fel előttük, Fodor felkapta a szánból fegyverét, mely véletlenül elsült és álfurta Forgács József tenyerét.

A súlyosan sérült embert or-

voshoz kellett vinni és ennek alapján derült ki a turpisság, miért is mindkettő ellen orvvadászás miatt indult meg az eljárás. Egyben Fodor Jánost még súlyos testisértes miatt is feljelentették, mert társának kezét csuklóban le kell vágni, a löveg anyyira összeroncsolta.

Halálos végű csuszkálás.

Halál a Maros jege alatt.

Tegnap Aradon Tóth Mihály rendőr, a Maros-hid bejáratánál hangos jajveszékeltésre lett figyelmes. Őda nézett és látta, hogy közel a parthoz beszakad a jég s egy fiatalember, akinek csak feje és melle látszott ki a vízből, jajveszékelt. Mindjárt a helyszínre sietett. Mire odaért, már teljesen csendes volt minden. Egy férfit talált csak ott: Papp Árpádot, aki a következőket mondta a rendőrnek:

— Itt sétáltam a parton. Láttam, hogy egy fiatal, tizenhatév körüli suhanc a Maros jégén csuszkál. Leszóltam neki, hogy vigyázzon, mert könnyen betörök alatta a jég. Nem halgatott rám. Egyszerre csak egy rémes ordítást hallottam. Odanéztem s láttam, hogy a gyermek alatt a jég bezuzódott s ő bele esett a mélységbe. Pár pillanatig kint volt a feje, a törzse és két keze, melyekkel a jégbe próbált megkapaszkodni, de a jég nem bírta el s mind nagyobb jégdarabok töredékezt le. Ez csak pár pillanatig tartott. Hirtelen a jég alá került s nem bukkant föl többé. Oly gyorsan történt mindez, hogy mentésre még csak nem is gondolhattam. Hogy kicsoda az illető, nem tudom. Barna, prémes kabát volt rajta s zöld kalap.

A rendőr az inspekciónak csendőrhadnagy elé vezette Pappot, aki megismételte az elmondottakat.

Az esetnek híre még tegnap délután elterjedt Aradon. Még a délutáni folyamán megjelent a rendőrségen Csóti Nándor bádogosmester és az ott nyert értesülés, illetve a gyermek külsejének és ruházatának leírása után felismerték Csernát Pál nevű 17 éves inasát, aki délelőtt azzal ment el a műhelyből, hogy haza megy Mikuláknak lakó szüleihöz.

Az inspekciónak rendőrtiszt detektívet küldött ki a gyermek szüleihöz. A fia apja aki Mikuláknak lakik, kijelentette, hogy fia nem érkezett haza és a leírás után ő is ráismert fiára.

Ezekután kétségtelen, hogy a szerencsétlenül járt gyermek lényeg Csernát Pál. A rendőrség délelőtt értesítette a Marosmenti községek hatóságait, hogy a jégzajlás után, ha a hullá felzártna kerülne, értesítsék erről az aradi rendőrséget.

A makói kerületi munkásbiztosító pénztár

1914. évi július hó 1-től hivatalos helyiségnek megfelelő

6-7-8 szobás lakást keres

ezért felhívja mindazokat, akik ilyen kiadó lakással rendelkeznek, hogy ajánlataikat a munkásbiztosító pénztár igazgatóságánál nyújtsák be, vagy esetleg a hivatalos órák alatt 11-1 óráig a pénztárnál személyesen is értekezhetnek.

Panyor Istvánok a tábla előtt.

Elítélt kivándorlási ügynökök.

Az elmúlt évben néhány csanádmezei községből kivándorlókat csempészték át a határon. A rendőrség megindította a nyomozást, amely azonban nem vezetett eredményre. A múlt év nyarán a budapesti rendőrség leleplezte a kivándorlási üzemet.

A keleti pályaudvaron az egyik detektív megfigyelt egy különös csoportot. Mindenütt a nyomukban maradt, közben a csoport egyik tagja elillant. A detektív fölshöllytására beállották a gyanús idegenek, hogy Amerikába akartak kivándorolni. Juhász Tamás kalauzolta őket, aki azonban a keleti pályaudvaron megazdókött melőlők.

Juhász Tamás mint kivándorlási ügynök működött Csanád-palotán. Bevonta az üzelmibe sógorát, Panyor István makói lakost és annak feleségét is. Panyor házában találkozott Juhász azokkal, akik utlevél nélkül akartak kivándorolni. Többeket át is csempésztet a határon.

A budapesti rendőrség Juhász Tamást is elfogta, aki különböző büncselekmény miatt már nyolcszorült börtönben. A szegedi törvényszék Juhász Tamást kilenc hónapi börtönrre, Panyor Istvánt, mint bűnszolgát tizenöt napi fogházra ítélte, Panyor Istvánt ellenben fölmentette.

Az ítélőtábla tegnap Panyorné kivételével helybennagyta az ítéletet. Panyor Istvánt, mint tettes társát mondta ki bűnösnek a tábla és fölmentelte a büntetését egy hónapi fogházra.

Gyilkosság Orosházán.

Vetélytársak ha találkoznak.

Tegnap este Orosházán a piac téren Gulyás József Orosházi fűzős browninggal lelőtte Madarász György földmives gazdát, akit haldokolva szállították be az iparos orvosok helyiségébe és ott pár pernyi szenvedés után a szerencsétlen ember meghalt.

A gyilkosság részleteiről a következőkben számol be tudósítónk:

Madarász György 50 év körüli erőteljes ember a múlt év tavaszáig a vásárhelyi határban lakott feleségével Fencsi Máriával. Korcsmárosok voltak a Lebuki csárdában. Itt ismerkedett meg a felesége Gulyás József fiatal földmives emberrel s az ismeretség szerelmi viszonyá fejlődött s talán ez is volt az oka annak, hogy Madarász felesége a múlt év tavaszán külön mentek lakni s a válóper is megindult közöttük, azonkívül sok minden dolog miatt perlekednek egymással a bíróság nál a különféle házastársak.

A különválás után Madarászné összemert lakni Gulyás Józseffel s Orosházán a falu végén korcsmát nyitottak.

Madarász György is bement Orosházára, a Szőlőbe lakni s azóta kupecskodással foglalkozott.

Madarász Györgyöt nagyon elkeserítette, hogy felesége elhagyta s hogy a különválás után pereket zúdított a nyakába. Mindezekért Gulyás Józsefet okelta s többször

mondogatta ismerőseinek, hogy le fog számolni Gulyással. S úgy látszik, hogy Gulyás tartott is Madarásztól, mert a múlt esztendő augusztusa óta állandóan revolvert hordott magánál.

Tegnap este felé Gulyás Jankó József korcsmárossal betért a „Magyar Király”-ba. Már ekkor ott ült egy másik asztalnál Lucze borbély társaságában Madarász György.

Nem sokáig időzött bent Gulyás. Hazafelé indult. Mikor kilépett az ajtón, Madarász György felugrott a helyéről s föltanuk állítása szerint magából kikelve mondogta:

— No most leszámolok veled! — és egy hatalmas ütést mért a fejével Gulyás fejére, aki erre rádőlt a támadójára. A golyó talált s Madarász pár perc múlva meghalt. Gulyást kihallgatása után letartóztatták.

A MAKÓI PIACRÓL.

Változatlanok az árak.

A mai piac csendes volt, alig volt valami forgalma. A kínálat, kereslet e yarant gyöngye volt. Ilyen körülmények között nem is csoda, ha az árak mífsem változtak.

A buzapiacon igen csekély kínálat mellett a buza métermázsáját 23 koronáért vásárolták. Budapestien 24 korona volt a buza ára.

A kukorica változatlanul Makón 13, Budapestien 14 korona.

A hagymapiacon csak a dughagyma iránt volt valami érdeklődés. A vöröshagymáért 18 koronát, a fokhagyma métermázsájáért 50 - 55 koronát, a dughagymáért pedig 48 koronát fizettek métermázsánként.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(249)

49. fejezet.

Betörés a „Belvárosi bank” pénztárába.

— Ühüm! gondolta Derecskey. A szerelmi légyottról erre menekülnek, ha veszedelem fenyegeti őket. Vagy erre tűnnek el a palota fényes vendégszéből azok, kik feltűnés nélkül távozn akarnak. Bárhogy van is, a felfedezés igen érdekes. Legalább tudom azt is, a nagy urak milyen ütök utakat csináltaknak házatokban. Hajh, haj: szép dolog is az gazdagnak lenni! Gazdag leszek én is, az alapítók ott van már Pirocska kezében, csak az új földesur becsületével legyen tisztában. Az öngyilkos gróf nem támad fel és nem jön vissza engem elárulni.

Midőn visszatért a kék selyemmel kárpitozott falkébe, keresni kezdte a titkos ajtó rugóját.

— Nem baj, a kisudvaron át kijutok innen, nem kell félnem, biztatta magát.

Amint ott keresgélés tapogatott, kívülről igen indultatos hangok ütötték meg a fülét.

Az új földesur kiabált. — Hová leti? Én itt hagytam, hallotta Szappanos a cselédeknek.

Teremtsetek nekem elő azt a gazembert, meglopott, megcsalt.

— Innen a palotából nem távoztok, felelte féltéken az egyik cseléd. Valameylík szobában kell lennie, menjünk, keressük!

Derecskey megdöbben, mikor e szavakat hallotta.

Tehát megtudta? rebegette fogai közt. No, Sándor, most légy okos! Innen csak elmenekülhetek, de ottthon a faluban? Mi lesz ott? Rögtön feljelent és elfognak. Az öngyilkos gróf bizonyosan levelet hagyott hátra és abban írta meg, hogy mennyi pénzt adott nekem. Itt csak vakmerőség használ, nagy vakmerőség!

Kívül, ja szalóban Szappanos valamennyi szentet előszedte. Sálta őket mint a bokrot. Dühös volt ja lehetőségig. Ha Derecskey most eléje kerül, összemorzolja dühében, pedig hát a volt segédjegyző ereiben sem képoszalé bu gyogott.

Derecskey ész nélkül futott le a titkos csiga lépcsőn és a kis udvarra nyitló szőnyegajtón keresztül elment.

A kapualj ban maga a portás eresztette ki, ez akkor még nem tudta, hdy fent az emeleten ugyan csak nagy zajjal keresik.

Derecskey a szemközti levő kávéházba futott.

Ott tintát, tolat és papírt kért. Hevenyében a következő levelet írta Szappanosnak:

„Nagyságos Szegei ur! A jószágigazgatói állásra nem tartok igényt. A hamis ezresek titkát tudom, tessék hallgatni, legyünk jó barátok, a huszonhromezer forint legyen az én hallgatási díjam, különben jelentést teszek a rendőrségnél.

A volt segédjegyző.

Ezt a levelet egy hordérral átküldte Szegeinek a Brandenburg palotába, ő maga pedig sétálni ment.

(Folyt. köv).

Egy kitűnő karban levő
Yost írógép eladó
Glück Samu cégnél, Makó.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón
VILMA-CREM
gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szeplő, májfolt, arc- és kézvrorosság és mindenféle bőrtisztátatlanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijítő szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfijítő 1 kor
Ezen piperezerek több kiállításon éremekkel lettek kitüntetve.

Kifutó leány
azonnali belépésre felvéteik a **DROGÉRIÁBAN, Fötér.**

Házeladás.
Botondútca 9. újszám alatt levő ház, mely van szoba, konyha, két kamara, istálló, kocsiszin, nagy szalmaszín és a még hozzá tartozó melléképületekkel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti számon alatt. Tőh Sándorral. Ugyanott finom tisztia hereszéna métermázsza számra eladó

Ha nyomtatványra van szüksége, rendelje meg a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Nézzé
meg az asztalfiókjában,
hogyan-e elegendő
nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak megrendelését az utolsó perczre, amikor már a megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azokat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a
„MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG”-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

